

Oficiální internetové stránky Kraje Vysočina



22 tisíc dobrovolníků je připraveno uklidit stovky kilometrů kolem silnic. Začíná Čistá Vysočina



V pondělí 9. dubna 2018 začne v pořadí 10. ročník tradičního úklidu Vysočiny pod názvem Čistá Vysočina. „Zatímco v prvním roce konání akce se přihlásilo a dobrovolně čistilo přírodu šest tisíc lidí, letos se jich do terénu chystá téměř 22 tisíc. Během čtrnácti dnů, které jsme si na jarní úklid vyhradili, budou uklizeny stovky kilometrů prostranství kolem silnic a veřejných cest a více než 100 kilometrů břehů kolem řek Sázava a Oslava,“ informoval radní Kraje Vysočina pro oblast životního prostředí a zemědělství

Během 10 let se z Čisté Vysočiny se stala nejmasovější osvětová akce v našem kraji, která je jedinečná i v celorepublikovém měřítku. Tradiční jarní úklid přírody se tak na Vysočině dostal u mnoha lidí do podvědomí. Milníkem se při organizaci této akce stal rok 2013, kdy začaly být využívány systémy GIS a díky interaktivní mapě si mohou zájemci prohlédnout aktuální přehled sbíraných úseků přímo ve svém prohlížeči. Mezi léty 2009 a 2017 se zapojilo do jarního úklidu Vysočiny celkem 156 tisíc dobrovolníků, kterým se podařilo přírodu postupně vyčistit od více než 720 tun odpadu! Letos to bude znovu téměř 22 tisíc osob z 516 skupin. „Z posledního ročníku máme od některých účastníků indicie, že se situace zlepšuje a že nenachází tolik odpadků jako v minulých letech. Například ze škol chodí reakce, že děti to vše vnímají pozitivně, odpadků ubývá a sami děti to vidí a kvitují,“ říká Martin Hyský.

Pokud se každoročně jen na Vysočině sesbírají desítky tun odpadu, nabízí se otázka, co současná společnost dělá špatně, resp. co dělá pro to, aby se zlovyku odhazování odpadu do přírody předcházelo. Kraj Vysočina má za sebou kampaň, podporující „zdravé“ a odpovědné nakládání s odpady, každoročně podporuje obce v třídění odpadu a prostřednictvím grantových programů podporuje pořízování nových kontejnerů na separaci odpadu. To vše je však jen nástroj, pořádek v přírodě si musíme udržet vlastní sebekázní.

V roce 2017 bylo nejvíce km silnic uklizeno kolem Jihlavy, Havlíčkova Brodu a Třebíče. Jen za poslední tři roky bylo sebráno 1736 kusů pneumatik, které na váhu daly téměř 15 tun. Kromě všudypřítomných pet lahví a igelitů se kolem silnic lidé zbavují především komunálního odpadu z domácností, ale i nábytku, stále častěji i elektra nebo částí automobilů.

10 let Čisté Vysočiny mapuje i právě probíhající výstava, přístupná veřejnosti v sídle Kraje Vysočina, Žižkova ul. 57, Jihlava.

Více informací o Čisté Vysočině: <https://www.kr-vysocina.cz/cistavysocina>

UPOZORNĚNÍ: Akce Čistá Vysočina není součástí podobné akce s názvem Uklid'me Česko. Akce se míjejí a protože Čistá Vysočina začíná o něco dříve, může se stát, že účastníci akce Uklid'me Česko, přijdou pomoci odklidit odpad z už uklizeného úseku. Se stejnou situací se mohou setkat i ti, kteří vyrazí v rámci Čisté Vysočiny uklidit úsek na vlastní pěst, bez registrace. Protože o nich organizátoři neví, nemohou po nich sesbíraný odpad svézt od silnice. Proto prosíme všechny

dobrovolníky, aby se v zájmu maximální efektivity akce Čistá Vysočina včas informovali na podrobnosti a alespoň telefonicky si ověřili překryv aktivit s koordinátorem. Viz www.vyse.cz.

- Jitka Svatošová, oddělení tiskové
Krajský úřad Kraje Vysočina
e-mail: tisk@kr-vysocina.cz
- Sdílet na Facebooku
- Sdílet na Twitteru

Vytvořeno / změněno: 5.4.2018 / 5.4.2018

Počet návštěv: 1043

